

平职学院之旅

“我学会染布了”

本报讯 6月4日上午,阳光明媚。体育路小学和联盟路小学的小记者来到平顶山工业职业技术学院,学习手工布艺扎染、手工制作旗袍盘扣以及外伤急救处理等知识,度过了一个愉快的上午。

上午八点,小记者们在家长的带领下早早来到了平职学院门口,他们先是在老师的讲解下,学习了手工布艺扎染、手工制作旗袍盘扣以及外伤急救处理等相关理论知识。随后,小记者们进入该校的服装制作实训室。看到宽阔的实训室里整齐排列着的大小缝纫机器,小记者们不禁感慨:“哇,这里跟制衣工厂一模一样!”一切准备就绪后,平职学院的老师给小记者们分发了布条和颜料。大家互相帮助,把手中的布条折叠成规定的形状,然后用绳子打结,把煮好的颜料均匀地涂在布条上,直到颜色完全浸染。就这样过了几分钟,再把绳子解开时,小记者手中花花绿绿的图案就“新鲜出炉”了。

体育路小学三(6)班的宋子卿小记者一边小心翼翼地捧着自己的作品,一边大喊着“我学会染布了”,兴奋之情溢于言表。

另一边,学习手工制作旗袍盘扣的小记者正在兴致勃勃地听老师讲解盘扣的制作工序,略有难度的打结过程不禁

让小记者们皱起了眉头,在一旁围观的家长也纷纷加入到学习的队伍中。经过不断的练习和尝试,小记者们还是顺利地完成了旗袍盘扣的制作。

活动最后,小记者们在老师的带领下参观了平职学院的验光实训室和基础医学实训室,学习爱护护眼常识,了解人体骨骼以及内脏的基本构造,实践操作心肺复苏急救术等。参加活动的小记者家长纷纷表示,希望中国少年新闻学院平顶山分院应该多组织一些类似的活动,一方面能够丰富孩子们的课余文化生活,另一方面也可以更好地培养孩子们的动手能力,掌握更多的生活技能。(李伟歌 朱江森/文 李英平/图)



图① 小记者向大家展示自己的扎染作品



图② 老师手把手地向小记者接受手工旗袍盘扣的制作技巧



图③ 小记者展示自己的手工旗袍盘扣作品

走进市财经干部学校

学陶艺 做衣服 玩游戏

本报讯 6月4日下午,在我市财经干部学校,新华路小学的小记者在老师的带领下学习了泥陶、衣服和电子相册的制作,他们还体验了阳光心理游戏。

首先,小记者们走进陶艺制作坊,成品展示台上摆放着大大小小的花瓶罐罐,这些都是该校学生自己制作的。看到孩子们拿着泥巴开心的样子,站在一边的家长们笑开了花:“这泥巴是我们小时候玩的,那时候可以说每天不离手,现在看着自己的孩子也玩起了泥巴,我们做家长的也跟着回味了一下童年的时光,真不错。”陶艺制作的老师耐心地给小记者们示范瓶子的制作过程,只见老师先把手中的泥巴蘸少量的水,使泥巴表面变得松软,然后放于陶瓷制作机器上,最后慢慢形成瓶子的形状。听完讲解,小记者们开心地制作起来,并满心欢喜地和自己制作的瓶子拍照,记录下这一次难忘的陶瓷制作之旅。

在服装设计教室,小记者们拿着彩色花边的布条,给心爱的芭比娃娃制作衣服。小记者们两两一组,他们细心地穿针引线,全神贯注地缝制,小巧可爱的服装在小记者们的手中慢慢成型……

在电脑实训室里,小记者们认真学习了电子相册的制作流程。在老师的讲解下,他们掌握了如何把图片插入PPT以及文字如何植入等相关知识。一名小记者告诉笔者:“我妈妈的生日就要到了,我回去就把学到的知识运用起来,为妈妈做一个漂亮的生日卡片。”

最后,小记者们在老师的带领下,开心地做起了阳光心理游戏。他们通过各种角色扮演,出色地完成了老师布置的任务,锻炼了他们在集体游戏中团队合作的能力。

市财经干部学校之行让小记者们度过了一个充实的下午,孩子们收获满满。

(李伟歌 朱江森/文 李英平/图)



▶ 小记者动手制作陶艺品

◀ 小记者为芭比娃娃制作衣服

